情浓悦端午"粽"享好时光

长春天香公园端午游园会开幕



诗朗诵现场 城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 徐海寒 张袆迪 摄

又逢艾香近端阳,为了弘扬中华优秀传统文化,浓厚节日氛围,满足市民游客的精神文化需求,5日,长春天香公园联合长春市花卉协会、清泉湖、同心街道天香社区和周边幼儿园,共同举办了"情浓悦端午'粽'享好时光"端午游园会。

5日,为了延伸长春市林园局 "大讲堂"活动,深化"书香公园"文 化品牌建设,倡导全民阅读,公园联 合友茗堂读书会成立了友茗堂读书 会天香公园分会,开展了"绿埔"公 益讲堂第一期活动——端午节读书 朗诵会。现场邀请到了吉林省文化 发展研究会会长、民俗专家曹保明 为市民游客带来《端午节里话屈原》 传统文化公益讲座,带领市民一同 穿越时空,追溯端午节的由来、习俗 和家国情怀。

随后,友茗堂读书会老师们朗读了《离骚》节选,西城中心职工则朗诵了原创词《沁园春·端午安康》,用不一样的方式怀古思贤,以声传情,用真诚和庄重带大家感悟经典,遇见感动。接下来,幼儿园小朋友们带来的武术、舞蹈等表演,使得端午节日气氛更加浓厚。

5日,现场还免费为市民游客设置了品茗、编手绳、做香囊、包粽子、射五毒、趣投壶等丰富有趣的民俗

体验和游园集章换礼活动,来体验的游客还有机会获得长春天香公园益智园体验票等奖品。同时,为了丰富市民的游园体验,还邀请宽城区民间文艺家协会的手工艺匠人打造了文创公益市集,市民朋友可以现场感受非遗传承匠人展示剪纸、糖画和线钩等民俗技艺,在自然风光中感受中国传统节日的丰富内涵。

据了解,本次活动将持续至6月 10日,每天上午9点30分到11点会 有丰富多彩的体验服务。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生徐海寒 张袆迪

40 多年寻亲路 警民倾力助团圆



家人相聚 黄泥河森林公安分局供图

自"两个融合"工作开展 以来,省公安厅森林公安局黄 泥河森林公安分局不断强化 为民服务举措,用热情真挚的 工作践行"为民服务"宗旨。 近日,在青沟子派出所民警 及林场工作人员的共同努力 下,成功帮助来自黑龙江省 七台河市的夏女士圆了多年 寻亲梦。

5月25日,黑龙江省七台河市的夏女士来到青沟子派出所,希望民警帮助其寻找失去联系40多年的父亲。民警通过交谈了解到,大约40年前,夏女士父亲带其哥哥来到敦化地区林区工作生活,年仅5岁的夏女士与母亲生活在黑龙江,父女失去联系,多年来见到父亲一直是自己最大的心愿。就在前几日,自己在一次亲属婚礼上得知父亲夏某春现生活在黄泥河林业局某林场,但匆匆赶来后多方打听

无果,抱着最后的希望来到派 出所寻求帮助。

了解情况后,民警安慰夏 女士来要着急,随后凭借着夏 女士提供的模糊信息,逐步翻 阅历史资料,并联合林场工作 人员走访林场多年老住户追 寻线索。在民警的不懈努力 之下,终于找到了一位符合特 征的老人,经核实确认此老人 系夏女士失联40多年的生父 后,民警及林场工作人员带领 夏女十来到其家中。

阔别数十载,亲人终团圆,见到父亲的那一刻夏女士流下了喜悦的泪水。"没有你们的帮助,我们就不能相认。"夏女士连连对民警及林场工作人员表示感谢。在夏女士的强烈要求下,帮助寻亲的民警及林场工作人员与夏女士在门前共同合影留念。

寇玥琦 城市晚报全媒体 记者 吕闯

高速公安 伴你同行 -

"对火神器"再显神威 高速民警及时救助故障车辆

近日,省公安厅高速公路公安 局吉林分局巡逻一大队民警在蛟 河收费站执勤时,一辆小车驾驶人 向民警焦急地招手,民警立刻前往 查看情况。

经了解,驾驶人王先生在此接 朋友回市里,可是朋友上车后车却 怎么也打不着火了,问民警是否有 认识的修车师傅帮忙修车。民警检 查判断车辆应该是电瓶亏电了,于 是民警立即从警车内取出"对火神 器",用警车的电瓶给故障车充电。 几分钟后,车辆顺利打火成功。

驾驶员王先生对民警再三表示感谢,并惊讶地问民警:"你们怎么会有'对火神器'?"民警告诉他,平时巡逻时偶尔会遇见因亏电打不着火的车,于是就在警车里备好了"对火神器",方便服务群众。王先生竖起来大拇指感叹道:"有困



为预防和减少货车超限超载导致的交通事故的发生,保障广大人民群众出行安全,6月4日晚,省公安厅高速公路公安局德惠分局联合省交通运输综合行政执法局德惠分局开展超限超载违法整治行动,严查严处超限超载交通违法行为。

路警协同作战

针对此次专项行动,两家单位超前谋划,高位部署,制定工作方案,强化组织领导,细化工作措施,确保工作成效。行动中,两家单位坚持领导靠前指挥,分兵把口,参战人员各司其职、协同作战,针对超载车辆"昼伏夜出"的特点,调整工作时间,精准打击。同

时,执勤民警对驾驶人面对 面开展交通安全宣传教育, 分析讲解超限超载等违法 车辆存在的安全隐患及危 害性,提醒广大驾驶人自觉 做到摒弃交通陋习,安全文 明出行。 此次行动共出动执法

人员18人次、执法车辆9台次,检查车辆30余台,查获超限车辆8台次。下一步,吉林高速公安德惠分局将继续加强与相关部门的协调联动,强化路面管控,持续保持高压态势,严厉打击各类交通违法行为,全力营造安全有序、畅通和谐的道路交通环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 徐海寒

手提包遗落服务区 高速民警及时帮找回

6月3日14时20分许,省公安厅高速公路公安局 德惠分局巡逻三大队民警 正在榆树收费站执勤,这时,一辆小型轿车停在了民 警身边,该车驾驶人王先生 从车上跑下来向民警求助称:刚才他在永利服务区方 便时,不慎将手提包忘在卫 生间洗手台上,包里面有现 金8000多元和各种证件。

得知情况后,考虑到服 务区人员流动性大,民警先 与服务区经理取得联系,请 求其到卫生间查找手提包 下落。之后,民警开车拉着 王先生前往永利服务区,在 大家多方努力下,王先生遗 失的手提包最终被找回。

面对失而复得的手提包,王先生激动地握着民警的手说:"这包里的东西对我太重要了,各种证件银行卡都在里面,一旦丢失后果不堪设想,我本来都不抱希望了,但没想到你们民警这么热心,及时帮我找回,真是太感谢你们了。"

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张袆迪

小两口高速公路吵架 民警耐心劝解化矛盾



民警耐心劝解 省公安厅高速 公路公安局吉林分局供图

近日,省公安厅高速公路公安 局吉林分局巡逻一大队民警在巡 逻过程中,发现一辆小型轿车停在 应急车道内,民警立刻下车做好防 护询问情况。

走近车辆民警发现女孩脸色苍白,二人表情十分严肃,车内还有凌乱的物品,民警分析应该是小两口吵架了。经询问,二人因为一些私人问题意见不合,已经在车上吵了半天了,男孩决定将车停下来把话说清楚,结果吵了半天也没有结果。

民警耐心对二人进行劝解, 提示双方先暂时到蛟河收费站调 整情绪。到达收费站后,二人仍然争吵不休,民警见状立即将二人分开,分别进行劝解。经过半个多小时劝解,二人终于冷静下来,经过再次沟通,二人重归于好,还向民警咨询了蛟河市的景区和饭店情况。临行前,二人谢民警的耐心劝解再三表示感似,并表示以后一定不会再做类似的

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 徐海寒